4 KBAHT -

BUTb 3HaUeHus X U Y BMeCTO X U y. A UMEHHO,
(x+29) —2(x +9) =
= x* +4xy + 4y’ —2(362 +2xy+y2):

_ 2y2 g :7(x2 72y2).

Kak Bumamre, ecim x° —2y° =1, to X*-2Y*=%1.
Teopema 1 nokasana, Mbl HayYUJIUCh CTPOUTH <«HOBOE»
pEellleHne U3 «CTaporos.

A BOT J/I0Ka3aTeJIbCTBO TEOPEMbI 2 XOTS U He O4YeHb
CJIOXKHO, HO TpeOyeT MPUBJCYCHUS HJIeH, KOTOPas CJIHII-
KOM BakKHa, 4TOOBI TOBOPHUTDL O Helt MUMOX0/10M. [loatomy
MbI 3aliMeMCSI THM TI03Ke, a MOKa MOCMOTPUM, KaK JIJIs
perieans ypaBHeHus Ilessis MOJKHO MCIIOb30BAThL UPpa-
IIMOHAJbHBIE YNCJIA.

Yupaxkuenus

1. Paccmotpum nocaenoBarespnoct X, =1, x, =1, x, =3,
x3:7! x4:17) o a le:O) y1:1) y2:2) y'i:S) y4:
=12, ..., 3a/laHHble CBOMMHU NepBbIMU uaeHamu X, =1, y, =0
U PEKyPPEHTHBIMU COOTHOLIEHUSIMU X, = X, + 2y, W Y, = X,
+y, . Hokaxure, uto x,., =22, + %, U Y, =2y, T Y, -

2. Ilo mpaBujiaM HOBOMOJIHOTO TaHIIA HAJO JeJaTh Ju6o Iar
BIiepest, 0o J[Ba 1ara Brepe/, Jau6o /iBa 1ara BIepe 1 cpasy
ske mar Hazaa. CKOJMBKUME CIIOCO6aMU TAHIIOP MOMKET 32 He-
CKOJIBKO TaKMX T4 CABUHYTbCS HA 7 IIAroB OT MCXO/HOTO
py6eska?

CreneHu uyncna 1 ++/2

Eciu d we sBasieTcst KBaApaTOM HATYPATBHOTO YHUCTIA, TO
B Pa3JIoKeHUU

xz—dy2:<x—y\/3><x+y\/g>

yyacTByeT HppanuonasbHoe uncao vd . Kazamoch 6bl, Mbl
pelraeM ypaBHEHHS B IIEJIBbIX YMCJAX; 3a4eM HaM UPPAaIli-
OHAJIBHOCTU?

Ho samerbre:

(1+J§)2 SN2 42=34+22,
(1+J§)3=1+3J§+3~2+2ﬁ=7+5ﬁ.

Vauamu? Ito ke pemenus (3; 2) u (7; 5) ypaBHenus
x* =2y* =+11 Ecin Bac ne yGeaunm 5TH jBa IPUMeEpa,
BOT eIlle OJIHH:

4 3
(14++2) = (1+42) (14++2)=
= (7+5V2)(1+2) =17 +12V2
Brpouem, 210 Beero Jiuiiib npuMepbl. UToObI MOJyYHTh
JIOKA3aTeJbCTBO, TOCMOTPUM, YTO MTPOUCXONT TIPH Tepe-

xo/1e OT n-if creneru uucaa 1++/2 k (n+1) -it. A umenno,
1yCcTh

(1+x/§)n =x, +yn\/§,

rge X, U y, — HaTypaJ/buble uucgaa. Torga

n

(143)" — (142) (1442) (5, + 5,8)(1 43) =
=1 +yN2+x,2+2y =(x, +2y,)+(x, +y,l)\/§,

2002/ Ne3

TaKk 4To X,,, =X, +2y, U y,,, = x, +y, . 3HaKoMble (op-
MYJIbI, HE TIpaB/a Jin?

Yro Oyjer, ecau BO3BOJUTL B CTENEHb HE 1+\/§ , a
1—~/2 2 Cmorpure:

(1-+2) =3-22,
(1-+2) =7-5V2,
(1ﬂ/§)4:17f12ﬁ,

u BoOOL1IE,
(17\/5)11 =x, — yn\/i.

ITO JIETKO JI0KA3aTh 10 MHIAYKIIUN:
(8] = (3] -2} Y7
=x, —y~N2—x2+2 = (x, +2y,)—(x, +y,l)\/§ .

A MOKHO 060UTHCH U 63 UHIYKINH, 3aMETUB, YTO MPU
BO3BEJEHHH 4HCIA 1++/2 B CTElNeHb Ml HCTIO0JIb3yeM

PaBEHCTBO (\/§ )2 = 2; HO 4ncyo (—\E )2 TOXXe paBHO 2.

ITono6ubIe cooOpaskeHus B ajareGpe MCHOJIb3YIOT 4acTo, €CTh
Jlaske TePMUH: COnpsKenmvle 4ucid. B MoMHONE OOILHOCTH 3TO
Ba)KHOE TOHATHE HaM He nonanoburcs. [loaromy moka mpocto
CKasKeM, 4TO /I KasKIO0Tro 4mucjiaa BUAa a + b2, Tae a, b —
paluoHa bHble YHUCJA, CONPSIKEHHBIM YHCJIOM Ha3bIBAIOT
a — b2 . Eciu Bbl 3HaeTe, 4TO Takoe KOMILIEKCHbBIE YHC/IA, U
MMOMHHUTE, YTO /ISt JTI06GOT0 KOMILIEKCHOTO uncyaa a + bi comnps-
JKeHHOe — 3T0 a — bi, He yAUBJSHTECH MCIOMb30BAHUIO OHOTO
U TOTO JKe CJIOBa JIJIs1 PA3HbIX Ilesieil: ecau Obl MbI TOAPOOGHO
pPaccKasajy O COMPSIKEHHbIX YUCIaX, TO BCe CTaIo Obl aGCOIOT-
HO sicHo. Ho 510, K coKaJIeHUIo, CAUIIKOM OTBJIEKJIO Obl HAC OT
OCHOBHOII TEMBI.

Tem He Menee, /11 HAC BayKHO CJe/ylolee CBOICTBO: conpsi-
skennoe x cymme (pasnocmu, npouseedenuio, 4acmmHomny) 08yx
wucen pasno cymme (pasnwocmu, NPoOU3BEOHUIO, UACHOMY)
conpsikennvlx k¥ Hum. Hanpumep, BOT Kak BBIIVISAUT 9TO [T
CJIOYKEHMUST:

(a+c)=(b+d)V2 = (a—by2)+ (c— d2).

Uyrtp GosplmMX ycuauit norpeGyeT OT HAC MPOBEPKa 3TOrO
cBoiicTBa /11 yMHOKeHus.! TIpesk/ie Bcero BBIYKC/INM IIPOU3Be-
JicHIe

(a+032)(c +dV2)= (ac+2bd) + (ad + bc)V2 .

3HAYNUT, CONPSKEHHOE K IPOM3BEICHUIO PABHO (ac+2bd)—

—(ad +bc)\/§ . Ocrasiocb BbIYUCIUTDH IIPOM3BE/IEHUE COMPSI-
JKEHHDBIX

(a — b\/f)(c — d\/f): (ac + 2bd) — (ad + bc)\/f .

Kax Buaure, pe3ysbTaT HOJLYyYMJICS TOT K€ CaMblil.
Orobpasennie  a + b2 — a — b2 HaspiBaor asmomopghus-

MOM TIOJIA Q{\/E] A mpousBejieHue

(a+bx/§)(a—b\/§):a2 —2p?

! Cmpozo zosops, nado Ov. ewe pasodopamvcs ¢ PasHOCMbIO U
4aACmHbIM, HO He OYOeM mpamums Ha MO CULbL: NPU KeJAHUL BbL J1e2KO
clesaeme MO CAMOCMOLMELLHO.



